消夏活动多了 邻里关系近了

傍晚,暑气渐消,院子里热闹起来,人们带着 蒲扇、小马扎,兴致勃勃地等着欣赏精彩节目。这 是御德苑社区消夏文艺演出的一个场景,足以说 明居民的喜爱程度。像这样的文艺演出,在各个 社区频频登场,丰富了居民的夏日休闲时光。连 日来,记者采访发现,一次次的演出,不仅好看,也 拉近了邻里间的关系。有点小矛盾的邻居,在演 出时重归于好;原本陌生的邻居,在观看表演时相 互认识;看到邻居的才艺后,立即上前求教……社 区搭建的临时舞台,成了促进邻里情感升温的一 剂"良方"。

重归于好

日前,在迎西佳园小区,一场消夏文艺演出正 在进行中。再过一会儿,65岁的刘大妈要表演扇 子舞。可是,她突然发现扇子上的一串吊坠脱落 了,肯定会影响表演效果。一时间,老人有点着 急,她不想因为自己的缘故,搞砸了这个节目。

"老刘,别急,我回家拿针线,马上给你缝好!" 这时,旁边的陈大妈过来安抚,很快从家里取来针 线,动作娴熟地把吊坠缝牢。演出很顺利,围观的 居民报以热烈掌声。最让刘大妈高兴的是刚才老 邻居的主动相帮,俩人此前的那点小矛盾瞬间消

原来,两位老人是多年邻居,关系一直很好。 可上个月,两家的小孙子玩耍中闹了架,她们当时 都有点"护犊子",几句话下来,彼此一赌气,扭头 拽着孩子回了家。打那以后,这对"老姐妹"见面 也不说话。

"我当时就后悔了,小孩子闹着玩,我们这么 大的人跟着急红了脸,实在不应该!"刘大妈说,刚 才陈大妈的举动,让她很感动,自己可不能再那么 小气了。这事,多亏了社区文艺演出这个机会。



志趣相投

"小张,你也喜欢戏曲?我还以为年轻人不感兴 趣呢。"在迎泽北社区的送戏下乡惠民演出中,身穿 戏服的演员一出场,立刻吸引了73岁的李大妈的目 光。她很钟爱听戏,并一度认为这是老人的专属节 目,因为年轻人不喜欢,也看不懂。没想到,新搬来的 这个年轻人同样兴致很浓,并且会跟着哼几句唱词。

28岁的张娜去年搬到水利小区,和李大妈住同 个单元,虽然楼道里常遇到,却彼此并不熟悉,属 于常能见到的"陌生人"。这次,听说社区在家门口 举办文艺演出,李大妈喜滋滋过来看,发现住在楼 上的年轻邻居也来了,并且非常喜欢戏曲,这让她很

住得近,又有共同的兴趣爱好,李大妈从心里觉 得这个年轻人挺亲近。演出结束,她拉着邻居聊起 来,越谈越投机,彼此关系也迅速拉近。

看完社区文艺汇演的节目 后,32岁的刘霞找到了邻居刘 大爷,当面请教电吹管的技 巧。刘大爷擅长电吹管演奏, 在御德苑社区的文艺演出中一

得很"地道" "在吹奏时,气息要控制 好,平时多练练吹管的音符、连 音和断音等基本技巧。开始 时,你可以使用一些简单的曲 目来练习,然后逐渐挑战更难 的曲目。"刘霞喜欢电吹管,但 没有系统学过,纯属爱好,自己 摸索着吹。而对于年轻人的求

亮相,就让初学者刘霞感觉吹

教,刘大爷毫无保留,把自己总 结的吹奏窍门逐一道来。

听完,刘霞感觉受益匪浅, 个劲道谢。刘大爷笑着说: "都是一个院的邻居,别这么客 气,以后这方面遇到啥问题,随 时来找我。'

这几天,各社区的文艺演 出仍在陆续举办,给有才艺的 居民提供了展示自我的舞台, 也给爱热闹的居民带来了欢 乐。更重要的是,在欢声笑语 中,邻里关系更加和谐。

记者 李 涛 诵讯员 张睿玲 刘芳 文/摄

观展 讲解 戏水 夜游

太原植物园暑期活动丰富多彩

本报讯(记者 刘晓亮 文/ 摄)暑假来临,作为国家级、省级"科 普教育基地"的太原植物园精心准 备了趣味植物系列科普展览、小小 讲解员、植物园奇妙夜等活动,力求 让孩子们在玩耍、嬉戏中有所学、有 所得、有所悟、有所乐。

当下正是花烛掌类观赏植物的 盛花期,为了让孩子们能深度参与 到花展中来,更切实地感受到植物 之美和园艺之趣,太原植物园精心 策划了"似花非花"趣味植物系列科 普展览活动,从现在一直持续到7 月20日,地点在太原植物园热带雨 林馆棕榈区。此次花展共展出32 个花烛品种,色彩缤纷的花烛为这 个夏天增添亮色、带来活力,营造浪 漫氛围。

如果觉得观展还不够过瘾,还 可以报名"小小讲解员"。植物园专 业的园艺人员、讲解人员一起上阵, 给孩子培训讲解礼仪、文明用语的 同时,带孩子近距离、长时间观察植 物,让孩子直观地发现植物的智慧 感受植物的奇妙。同时还能锻炼语 们在夏令营活动中收获知识,锻炼 想看睡莲和木槿的朋友要算好时间。



太原植物园举办的"魔幻泡泡秀"活动,吸引了不少孩子、家长参加。

言表达能力和待人接物能力。

逛累了、看够了,孩子们还可以 在好问湖边"安营扎寨"。老师将带 着孩子们夜游植物园 灯透夜精灵 让孩子们亲自搭帐篷露营,并亲手 绘制专属的植物任务卡。帮助孩子

动手能力, 收获成长。

除了科普活动外,园区内数十 万株夏花开得正艳,月季、睡莲、木 槿、荷花等已进入了最佳观赏期。提 醒广大游客,睡莲有朝开暮合的特 性 木槿则有朝开墓落的特性 所以

文化惠民演出提升居民幸福感

本报讯(记者 李杰华 通讯 员 赵慧仙)7月3日上午,由阳曲县 委社区建设工委主办,新安东街社区 承办的"幸福在阳曲、奋进新征程"庙 会文艺演出活动如期举行。节目由 文艺爱好者自编自导,唱响红色经 典,讴歌幸福生活,舞动时代旋律, 营造浓厚的民俗文化氛围。

上午8时30分,伴随着喜庆欢 氛十分热烈。 乐的节奏,舞蹈《人间烟火》拉开了 帷幕。舞蹈、戏曲、古筝合奏、吉他 指弹、独唱、小合唱等一个个精彩的 节目,吸引了众多居民前来观看,为 大家带来一场精神上的文化盛宴。 演出现场掌声、欢呼声不断,随着欢 乐的笑声,将汇演不断推向高潮,气

此次惠民演出,不仅为社区居 民献上了精彩丰富的节目,更拉近 了与居民的距离,也极大地增强了 社区的凝聚力和向心力。下一步, 新安东街社区将继续开展更多接地 气、暖民心、强信心的文化惠民活 动,不断提升百姓幸福感、获得感。

山西电力公司提醒

注意暑期用电安全

本报讯(记者 于健) 暑假来临,由于中小学生防 范意识较弱易造成触电等 安全事故,7月3日,国网山 西电力发布消息,暑假期 间,家长在做好监管的同时 一定要引导孩子增强安全 意识,安全平稳度过假期。

夏季多雨,当暴风雨来 临,不要选择大树、电线杆、 山顶、开阔地等处躲雨,因 为大风可能将架空电线刮 断,而雷击和暴雨容易引起 线路断线或变压器故障,造 成人身伤害。

景观喷泉为了追求美 观,其光、电、声等自动控制 装置都需要用电,易引发触 电事故,所以孩子外出观赏 景观喷泉时,应防范漏电危 险。同时,家长不要让孩子 攀爬电线杆,不要在变压器 和电力设施旁嬉戏,也不要 在电力线路下放风筝、钓鱼 等。如看到脱落的电线,无 论带电与否,都要与电线断 落点保持足够的安全距离, 并及时向身边的大人求助。

假期里孩子一个人在 家时,不要用手或金属捅插 座孔,要远离电线、插座等 "危险地带",更不要用手、 金属物或者铅笔芯等导电 物拨弄开关,也不要把它们 插到插座孔内,防止发生触 电伤人事件。

日常生活中,不能用湿 手触摸电器、用湿布擦拭电 器,更不要随意拆卸插座、 插头等。不要触摸裸露的 电源线,小朋友发现家中电 源线裸露,或是电线老化,应 让家中大人及时更换处理, 切勿触碰,避免发生触电事 故。雷暴天气最好拔掉插 头,大雨、雷电交加时,要谨 慎使用电子产品。雷雨天 气,手机在开机状态下,特别 是在接打电话时电磁波信号 较强,容易引发"感应雷"。

电力公司工作人员提 醒,家长要告诉孩子,远离 电力警示标识,如果遇到危 险,及时告诉大人或者及时 拨打24小时供电服务热线 95598

太原日报传媒集团印务有限公司为太原日报社所属 太原日报传媒集团的全资子公司。现面向社会公开招聘 印刷工人6名,要求:男性,35岁以下,高中以上学历,熟 悉和掌握印刷技术,爱岗敬业,吃苦耐劳,能参加全日制 工作,工资薪酬待遇面议。

联 系 人:王女士 联系电话:0351-7178686 7178689